周三探訪一位長者,談及正月時與她的兒媳晚餐共聚,她說「都有半年了」,回家查看日曆,才知道,縱然八月也走過了一半,並已立秋,原來今天仍是六月天。我們的留家防疫日子,也不經不覺亦已經六個月了。談到 "六月"不知道大家會想到什麼?我想到風雷雨電的日子的六月天。

六月六日至八日,本港連續三天早上出現暴雨,六日六日的暴雨更持續超過七小時,需要發出黑色暴雨警告信號,自 2017 年以來首次於六月發出黑色暴雨警告,多處地點出現嚴重水浸。六月六日自早上至 6 時,更錄得超過 13,000 次雲對地閃電,成為自 2005年有閃電記錄以來六月份的最高紀錄。一星期後的六月天,還帶來本年度第一個颱風—鸚鵡,雖然也奪走了一人的性命,感恩沒有帶來重大破壞。

六月天不單給香港締造不同記錄,也在多處帶來山林大火、地 震、蝗災,還有不同病疫,帶來傷亡、更造成不同環境破壞,很多 家庭被逼撤離,工農商經帶來重大的損失。

由庚子年甲申月戊子日(鼠年六月二十四日)到二 0 二 0 年的六月六日,看著這百日之間,天地在各處所留下的痕跡。此刻,我想起詩篇四十六篇:

- 1神是我們的避難所,是我們的力量,是我們在患難中隨時的幫助。
- 2所以,地雖改變,山雖搖動到海心,
- 3 其中的水雖匉訇翻騰,山雖因海漲而戰抖,我們也不害怕。
- 4有一道河, 這河的分使神的城歡喜; 這城就是至高者居住的聖所。
- 5神在其中,城必不動搖;到天一亮,神必幫助這城。
- 6 外邦喧嚷,列國動搖;神發聲,地便鎔化。
- 7萬軍之耶和華與我們同在;雅各的神是我們的避難所!
- 8你們來看耶和華的作為,看他使地怎樣荒涼。
- 9他止息刀兵,直到地極;他折弓、斷槍,把戰車焚燒在火中。
- 10 你們要休息,要知道我是神!我必在外邦中被尊崇,在遍地上也被尊崇。
- 11 萬軍之耶和華與我們同在;雅各的神是我們的避難所!